

平湖版



JIAXING DAILY

聚焦投资领域的基础性、过程性、长远性

平湖“四大攻坚”赋能有效投资

记者 林旭东
通讯员 高颖 凌真烈

本报讯 近日,记者在曹桥街道六店大桥区域腾退整治点现场看到,该区域的房屋结构大体都已拆除完毕,一辆辆卡车正将建筑垃圾运出运进……六店大桥区域腾退整治点位于曹桥街道石龙村,地处主城区三个街道交界点,是城南西路延伸段的重要板块。该地区区位优势明显,却环境短板突出,制约了该地区经济社会的高质量发展。今年以来,曹桥街道精心谋划,强化部署,形

成了“一组两图三清单”整治提升实施路径,全面推进六店区域的整治提升。

“六店大桥区域整治提升目标与扩大有效投资‘四大攻坚’行动高度契合。”曹桥街道党委书记杨金平说,他们将以此“四大攻坚”行动为抓手,全面发力,努力实现六店区域整体的蝶变跃升,为本地区经济社会发展更新引擎,展示新动能。

扩大有效投资“四大攻坚”是指全域土地整治攻坚行动、城镇征迁更新攻坚行动、“两高一低”整治提升攻坚行动和惠民民生

强基础攻坚行动。这是基于对我市基本形势的分析判断,聚焦投资领域的基础性、过程性、长远性工作部署开展的一次全市性行动。其具体内容包括推进全域土地综合整治,积极拓展用地空间,提升当前用地的质量;结合城市品质提升持续加大城市更新力度,做好“拆建结合”工作;聚焦低效用地腾退、小微园区标准厂房、高耗能行业整治和国资标准厂房建设四项工作,以及做好重大政府性投资项目的谋划和建设,确保基础设施领域和社会事业项目领域的接续投

入等方面的内容。今年以来,全市上下全力以赴攻项目、扩投资,有效投资取得显著成绩,使得有效投资的增速更稳、项目攻坚力度更大,实干争先的氛围更浓。计划到2021年年底,实现投资增速达到12%以上,快于嘉兴市全年目标。

扩大有效投资,聚焦重点领域发力。接下去,我市各主体及相关部门将以此次攻坚行动为契机,全面统筹,上下联动,找准突破口和落脚点,强化补短,以点带面推动工作整体提升,全面

坚中激发投资活力。“为确保各项工作落实到位,我们建立了工作专班,并实行清单管理,确保攻坚行动出亮点、创特色、有实效。”市发改局局长、四大攻坚行动工作专班办公室主任戴振说,他们还将加强督查通报,强化结果运用等方式,将四大攻坚行动落到实处,为我市扩大有效投资保驾护航。

浙江平湖工银村镇银行
经济新闻 NEWS 大奖赛

金山至平湖市域铁路规划选址和用地预审通过省级评审

记者 居丹荔 通讯员 郑晓红

本报讯 近日,金山至平湖市域铁路规划选址和用地预审通过省级部门专家组评审,为后续推进项目实施提供了重要保障。

金山至平湖市域铁路是《长江三角洲地区交通运输更高质量一体化发展规划》项目,自上海金山卫站引出,沿既有金山铁路支线向西进入浙江,先后途经我市独山港、林埭、乍浦、当湖城区,终至海盐。我省段项目线路全长约41.63公里,用地总规模120.74公顷,项目的建设将加快推进长三角城市群和都市圈高质量发展,助推长三角区域交通一体化目标实现,为我市高质量一体化发展注入新的动能。

作为沪平城际(金山—平湖)铁路建设的重要方面,综合交通枢纽规划也引起了不少人的关注。据了解,未来,沪平城际铁路、沪乍杭铁路将在平湖市设平湖站。平湖高铁枢纽站规划位于平湖市新区,靠近杭浦高速北侧、平湖市新区海盐塘东侧,处于平湖市新区南北发展轴与平湖市新区生态廊道的重要节点上,建成后将成为平湖现代化城市新地标、平湖城市新门户,有效优化平湖城市空间结构,提高城市交通可达性,大大减少通勤时间。

我市“腾笼换鸟、凤凰涅槃”一案例入选省最佳

记者 金睿敏

本报讯 近日,省政府召开全省新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动推进大会。我市以“链式思维”创新产业链培育的新模式入选全省“腾笼换鸟、凤凰涅槃”最佳典型案例。

从2010年起,我市就将传统产业中的五金、纺织服装产业开始向高端钣金件、冲压件、内饰件转型,迈出汽车产业发展的第一步。2013年起,先后组建汽车产业专项招商团队、平湖市汽车零部件行业协会等,开启建设招商和抱团发展的模式。通过10年努力,我市累计引进汽车产业项目156个,总投资超500亿元,形成了传统汽车零部件门类齐全、新能源汽车零部件特色鲜明(国内最大驱动电机制造基地)的产业格局,完成了从传统汽车零部件到高端汽车零部件再到新能源汽车零部件的“三级跳”。

但由于缺乏整车企业带动,汽车零部件行业发展遭遇瓶颈,面临着缺“链主”、缺规模、缺生态和创新引领难、产业链协同难、内外资融合难这“三缺三难”的短板。面对困境,我市认真研究方案,组织团队实地考察,始终坚持以“链式思维”创新招商模式,大抓“链主型”企业招引,成功引进了总投资110亿元的长城控股集团整车制造及研发中心项目。今年以来,长城汽车平湖基地已累计下线整车超1万辆,50多家本地零部件企业进入长城汽车供应链体系。在长城汽车的带动下,我市已集聚汽车产业企业272家,年产值规模超260亿元,并成功获评全国优秀汽车及零部件制造基地、省汽车及零部件新智造产业集群。

近年来,我市依托汽车零部件产业的基础优势,坚持“链式思维”的招商模式,以引进“链主型”企业为重点,以产业链强链延链补链固链为手段,强化产业链升级,打造产业生态,不断推动当地汽车及零部件行业快速度、高质量发展,实现汽车产业的蝶变跃升。

“白露”至 天转凉

记者 居丹荔

本报讯 今天是二十四节气中的第15个节气——白露。虽然已经进入秋天的第3个节气,但是过去一段时间的天气并没有秋天的感觉,我市在气象意义上真正的秋天也还没有到来。

昨天的最高气温与前几天相仿,达到32℃左右,空气湿度较高,体感依旧比较闷热。不过不用心急,白露是热与凉的分水岭,“白露”的到来代表暑热的结束。进入白露节后,夏季风逐步被冬季风所代替,冷空气南下逐渐频繁,加上太阳直射地面的位置南移,北半球日照时间变短,日照强度减弱,夜间常晴朗少云,地面辐射散热快,因此温度下降也较逐渐加速,有“白露秋分夜,一夜凉一夜”一说。

而我市今天开始的天气也很符合白露的特性。根据最新气象信息显示,今天我市阴到多云,北到西北风3级,气温也会有所回落,白天最高气温29℃,跌破“3”字头,未来几天我市都处在副热带高压边缘,冷暖空气共同影响之下,本周雨水将比较频繁,暑热有所消减,最高气温在30℃附近徘徊,闷热体感有所缓解,大部分时间都比较舒适。

接下去的日子,虽然暑热可能不会一下子退场,但是闷热感会逐渐退去,早晚添了一份秋天的凉意。市气象局工作人员提醒市民,白露后,昼夜温差逐渐拉大,白天中午气温虽较高,但早晨与夜间已有丝丝的凉意,市民日常出行要注意根据天气变化,合理调整着装。

瓜灯雕刻培训

近日,在市乡村振兴学院活动室内,西瓜灯艺术辅导老师为现场40多名学员详细讲解选材、工具、雕刻手法等方面的注意事项,手把手进行指导。当前,我市各镇街道都开设了西瓜灯雕刻培训课程,为接下来即将举行的长三角西瓜灯雕刻创意大赛作准备。

摄影 王强



新埭推进农村生活污水治理建设美丽城镇

记者 李雨婷
通讯员 徐佳丽 顾秋叶

本报讯 “自从家家户户的生活污水入网,不仅生活方便,环境也变好了,村民房前屋后都干净整洁了,大家都说‘我们乡下也像城里一样了’。”说起村里的新环境,新埭镇星光村田圩自然村保留点的张其林笑得很开心,这一切还源于新埭镇农村生活污水纳管治理的有效推进。

农村生活污水一直是农村环境整治的一大重点,也是农民生活品质提升的重要一环。“我们以前的管网都造了好多年了,

因为有些地方破管,污水还会流出来,整体环境显得脏乱差。”张其林说,现在放眼田圩自然村保留点的家家户户,屋后都各有一个全新的化粪池和隔油井,卫生间的污水直接经管道进入化粪池,厨房的污水则直接进入隔油井,再也不用担心污水溢出影响环境的问题。而屋前,每家每户新建的洗衣板也是一大亮点。“你看,洗衣板上还设置了挡水条,旁边还连接了管道,洗涤废水直接进入管道,再也不用担心房前洗衣服的废水随地流了。”张其林说。

作为我市农村生活污水纳厂治理示范点,新埭镇星光村田圩

自然村保留点生活污水在建设过程中也蕴涵着很多成功秘诀。“我们在项目技术上做到了精益求精,不仅在接口井里面安装了不锈钢格栅,有效阻挡了垃圾进入市政总管网,还通过加装微型泵站的方式破解了市政管网标高原因导致的导线过长、偏远、低洼区域无法采用中立管收集污水的难题,有效避免了污水倒灌。”新埭镇镇办一级主管倪建良说。自今年5月中旬启动以来,目前田圩自然村保留点的79户农户的农村生活污水纳管入网工作已全部完成。

作为全市率先启动农村生活污水治理三年攻坚行动的镇

街道,今年以来,新埭镇根据《嘉兴市农村生活污水治理三年攻坚行动方案(2020-2022年)》及自然村保留点生活污水排放提升改善项目破难工作要求,始终以“一步到位”的高标准要求,高质量推进各个环节建设。“自然保留点内的农村生活污水纳管工程是一项综合性非常广的工程,涉及农房建设、水管网建设、四好公路、危桥改造、美丽乡村、美丽河道等多项



课后服务“平湖模式”让学生尽享快乐校园

记者 华婷婷

本报讯 傍晚的校园,同学们或做运动、或弹奏乐器,抑或在教室做作业。昨日起,我市中小学全面开启课后服务,陪伴同学们度过丰富多彩的校园课后生活。

“在五年级的时候我们已经学习了一整年吉他,不仅让我们丰富了校园时光,也让我们在学习吉他的过程中感受到音乐的魅力。”平湖市叔同实验小学601班的杨羽宣说。对杨羽宣和她的同学而言,多彩的课后服务已陪伴

他们多年,不仅收获快乐,也在快乐中培养更大兴趣,激发更多的可能。叔同实验小学针对不同年段的学生安排不同的课后服务,增长见识,激发潜能,让每一个孩子都在有限的校园时光中过得“快乐且有意义”。讲台上的老师手把手演示着剪纸步骤,教室里则传来学生们弹奏古筝、琵琶、吉他等乐器的阵阵和弦,操场上还有踢足球的追风少年,下课后的校园也因此变得生机勃勃。

下课铃声响后,学生们从“教室节奏”中走出来,来到操场、走进社团。热血排球、韵律

啦啦操、数码影像……在平湖市文涛中学的校园里,学生们尽情享受轻松一课,放飞自我。操场一旁,梁曙光老师正带着学生一起玩转抖空竹。灵活巧妙、手疾眼快,不少同学也在梁老师的指导下学会了“花式”抖空竹。上课时间,梁老师是一名信息技术老师,课后,梁老师作为一名非遗传承人,将抖空竹的本领交给更多的学生。跟着梁老师,不少学生被空竹的魅力所倾倒,在日积月累中掌握了更多抖空竹的技能。为向所有学生提供丰富多元的课后服务,文涛中学充分

挖掘教师资源,课程涵盖音乐、体育、美术、科技等,助力学生德智体美劳全面发展。开展多彩课后活动,助力学生全方位发展,这件事平湖已坚持了多年,在此次“双减”之下,为减轻学生作业和校外培训负担,解决家长“急难愁盼”的问题,市教育局开启了课后服务“平湖模式”。不仅在内容上涵盖全面,再次提升服务水平,同时在时间上也开展个性化需求选择,设置基础时间、延长时间和特需时间,解决家长“接送难”“看护难”的问题。

讲文明 树新风 公益/广告
巩固全国文明城市创建成果 做文明有礼平湖人
平湖市传媒中心 宣